



百世快递分拣现场,工人和机器齐上阵。本报记者 左庆 摄

物流战



▲在圆通物流分拣中心,三层楼之间的快件合理分配,节省了不少人力物力。

本报记者 左庆 摄

◀今年业务量最多的圆通快递分拣线最繁忙,增加了一千多名临时工。

本报记者 左庆 摄

本报记者 张玉岩

“双十一”过后,物流暗战硝烟起。记者从山东省邮政管理局获悉,今年“双十一”当天,山东省快件业务总量为1284.8万件,同比增长48.9%。11月12日,全省快件收件800万件,派件478万件,合计1278万件,同比增长37.8%。据初步预计,11月11日至16日期间,全省寄递行业处理快件业务量将超过7000万件,比去年同期增长56%,单日最大峰值预计出现在14日。

12日,京东在济南地区的仓储中心一片忙碌。根据京东大数据的分析,济南人对百货日用品最感兴趣,所以在“双十一”之前备货时,济南仓库更侧重于日常快消品,备下了130万件货品,而仓储的正常容量是65万件。

11日凌晨0点12分49秒,在上海市嘉定区完成了今年京东“双十一”当天配送的第一个订单。京东济南地区仓库高级经理张艺说,“从顾客下单,到包裹打包出库,时间不会超过15分钟。”

在济南,物流自动化程度最高的,要数小件分拣这一环节。早在三四年前,顺丰济南分拣中心就实现了半自动分拣,使用的是智能分拣柜。一套智能分拣柜左右两侧各有六个柜子,中间是一台扫描仪,每个柜子上都贴着代表具体区域的代号,只要扫描一下快递单,柜子边缘的绿灯就会亮起来,

分拣员只要把快件放进亮着绿灯的柜子就可以了。柜子满了之后,可以打开柜子后方的格挡,快件就从柜子里滑落到袋子中。顺丰济南片区分拨中心负责人代明介绍,这个智能分拣柜可以提高60%以上的效率。

百世快递山东分公司总经理柳涛告诉记者,今年9月份,百世快递济南分拣中心也投资300万元上了一条小件自动分拣线,每小时可以自动分拣7000件快递。这条自动分拣线上一共有142个出口,每个出口可以对应一个细分站点。现在只需要工人将录有信息的快递单正面向上,放在自动分拣线上,由一台高速摄像机识别信息,当快件在分拣线上通过系统扫描,就会按照末端地址自动进入各个不同的袋子中,然后由工人进行打包。小件自动分拣线,效率提高了三倍,原来需要48人完成的工作,现在只需要16人就可以。

“很遗憾,今年济南地区还没有上线机器人。”百世快递山东分公司总经理柳涛说。

柳涛介绍,目前投入使用的自动分拣流水线主要用来分拣进港快件,今年还计划在出港快件上安装一条自动分拣流水线。

不仅仅是百世快递,圆通济南转运中心经理李建军也表示,圆通计划明年在分拣仓二楼上一套自动分拣设备。自动分拣设备上线之后,每小时可自动分拣一万件。

“腾讯棋牌天天象棋”2016全国象棋男子甲级联赛第23轮生活日报群康俱乐部主场移师新泰
“新泰市中房产杯”专场 山东中国重汽队 VS 广东碧桂园队



中国重汽
SINOTRUK

主办:中国象棋协会 本场承办:生活日报群康象棋俱乐部 新泰市象棋协会 新泰市中房地产开发总公司

时间:11月15日18:00

地点:新泰市文化艺术城



中国重汽 国之重器

电话:4001-888-666

地址:中国·济南高新区华奥路777号